

## Película de la firma del convenio hispano-norteamericano

He aquí los hechos y sus anteriores preparativos. íreloj en mano:

15'15 de la tarde: sobre la escalera principal del Palacio de Santa Cruz se derraman los primeros haces de luz de los focos (la tarde está oscurecida por la intensa lluvia), que se concentran luego sobre las personalidades congregadas en el despacho del ministro: los técnicos del NO-DO intensifican sus tareas preparatorias; la consabida "legión" de fotógrafos de Prensa inicia su aparición.

15'30: Llegan los representantes de la Prensa; los corresponsales extranjeros comentan entre sí. La opinión más generalizada es que el acuerdo significa una victoria de la diplomacia española y de los círculos rectores del mundo estadounidense.

15'45: intenso bullir de los fotógrafos. Ascendiendo por la escalinata la Misión norteamericana. Destacan a la cabeza el jefe de la Delegación Militar, general August W. Kissner y el honorable G. F. Train, jefe de la Misión Económica; detrás, numerosos miembros de las distintas Misiones.

15'57: Empleados del Ministerio colocan sobre la mesa las plumas con las que han de firmarse los varios documentos.

16: Se reúnen los miembros de la Misión en el salón en que ha de verificarse la signatura del acuerdo. Penetra el teniente general Vigón y se dirige al general Kissner. Ambos se estrechan efusivamente las manos y se dirigen frases cordiales. El honorable G. F. Train, se incorpora al grupo.

16'2: Penetra en el salón el embajador de Estados Unidos en España y los ministros de Asuntos Exteriores y de Comercio, señores Martín Artajo y Arburúa, respectivamente. Los testigos de la firma se sientan en torno a la mesa y los fotógrafos de Prensa y operarios del NO-DO entran inmediatamente en acción, llenando el ambiente con sus disparos de luz.

16'10: Histórico momento: El pacto se ha firmado.

## Los acuerdos con España refuerzan la defensa del Continente

### Ha declarado el embajador norteamericano a los periodistas

Posibilidad de adelantar la ayuda económica, si éste es el deseo español

MADRID.—El embajador norteamericano, Mr. James C. Dunn, al que acompañaban los jefes de las Misiones militar y económica para las negociaciones con España, general Kissner y Mr. Train, recibió a los periodistas españoles y extranjeros, después de la firma de los acuerdos suscritos entre ambos países.

C. Dunn comenzó por hacer constar que los dos jefes de las Misiones citadas habían llevado el peso y la responsabilidad de las negociaciones, en estrecha colaboración con las autoridades españolas y por espacio de dieciocho meses.

Las autoridades españolas, por lo que se refiere a la ayuda económica, han sido principalmente el ministro de Comercio, señor Arburúa y el subsecretario de Economía Exterior, señor Argüelles. Por la parte militar, los ministros de los tres Ejércitos y el teniente general Vigón, jefe del Alto Estado Mayor.

El embajador accedió después a contestar a las preguntas que se le hicieron, pero advirtió que sus respuestas no tenían en ningún caso carácter oficial y que reflejaban exclusivamente su opinión personal. A una de estas preguntas respondió que los créditos a España no habían sufrido ninguna reducción por parte del Congreso de su país, lo que constituía una excepción, ya que en todos los demás casos se habían introducido cortes en la cuantía de las ayudas. No es por tanto exacto el rumor de que se había reducido de doscientos sesenta a doscientos quinientos millones de dólares la ayuda concedida a nuestro país.

#### NO HAY CLAUSULAS MILITARES SECRETAS

Negó la existencia de cláusulas secretas de carácter militar, ya que el emplazamiento de las bases que se construyan y los detalles complementarios serán en su día de todos conocidos. En lo que se refiere al personal norteamericano, solamente de carácter técnico, serán el mínimo imprescindible. El número de bases es objeto de discusión y se fijará de acuerdo con las necesidades, según se vayan presentando.

El señor Dunn eludió contestar a la pregunta de qué puntos en el curso de las negociaciones, habían tenido una hostilidad más laboriosa y tampoco respondió a otro periodista que deseaba saber si los demócratas, de haber estado en el Poder, hubieran firmado estos acuerdos.

Informado de que en Washington habían anunciado que el general Kissner había de ser nombrado jefe de la Misión militar en España, contestó que lo celebraba mucho ya que era una designación muy acertada.

—En qué orden modifican estos acuerdos el sistema de

fensivo europeo?, preguntó un periodista.

—Es una zona más que se agrega a la defensa del continente. No creo que pueda afectar en ninguna otra forma.

A otra pregunta sobre si España se compromete con estos acuerdos a intervenir en una futura guerra al lado de Norteamérica, contestó Mr. Dunn que se trataba de acuerdos bilaterales y que correspondía decidir en su caso a ambos Gobiernos.

El embajador subrayó en diversas preguntas que es el Gobierno español el que tiene que decidir en la mayor parte de los casos la actitud concreta que debe adoptarse, tanto en el terreno económico como en el militar.

En cuanto al peligro de inflación, expuesto por diversos corresponsales, como consecuencia de la ayuda económica, el embajador dijo que personalmente no creía en esta posibilidad. El Gobierno español adoptará todas las medidas para que las repercusiones económicas no sean desfavorables y, además, el dinero no va a llegar mañana y habrá tiempo suficiente para la adaptación correspondiente. Los fondos de contrapartida serán depositados en

el Banco de España para utilizarlos a la llegada del material norteamericano; el tipo de cambio será dado por los dos Gobiernos.

Como prueba de interés y de la buena voluntad de los Estados Unidos, Mr. Dunn dijo que poco antes del acto de la firma de los acuerdos, había recibido un telegrama de M. Harold Stassen, presidente de "Mutual Security Administration", comunicando la ayuda económica, si éste era el deseo del Gobierno de España.

Por último, preguntado si España había tenido que hacer ciertas promesas de esta utilización económica y presupuestaria, respondió que ésta era una cláusula que se incluía automáticamente en todos los acuerdos de esta índole, ya que el presente es idéntico al firmado con otros países y que todos estos se esforzaban, pese a las dificultades de toda índole, en cumplir el acuerdo con el espíritu de los pactos suscritos.

## Los restos del duque de Alba inhumados en Loeches

MADRID, 28.—Esta mañana se ha efectuado el traslado de los restos del Duque de Alba, desde el palacio de Liria hasta el panteón familiar en el convento de la Concepción de las Dominicas Recoletas en Loeches.

Se han recibido numerosos testimonios de pesame de toda España y muchos del extranjero. Figuran entre ellos uno de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco y otro de los marqueses de Villaverde. Se recibieron también cerca de un centenar de coronas entre las que figuraban una del Rey de Bélgica, todas las Academias y numerosas entidades culturales.—Cifra.

#### LEGADA DE LOS RESTOS A LOECHES

LOECHES (MADRID), 28.—Los restos del Duque de Alba llegaron a Loeches a la una de la tarde. La comitiva funebre se dirigió al convento del Duque de Alba, donde está instalado el panteón de la familia.

Terminada la Misa de Requiem el atadú fué conducido al enterramiento para él destinado en un nicho situado precisamente debajo del que ocupan los restos de la esposa del finado, doña Rosario de Silva Curtubay, marquesa de San Vicente del Barco, y, al lado del de su padre el XV Duque de Alba.—Cifra.

## Falleció el teniente general Solchaga

SAN SEBASTIAN.—El sábado falleció en su residencia de esta capital, el

teniente general don José Solchaga Zala.

## Nuevos embajadores de Venezuela y Grecia

### Hoy presentaron sus credenciales al Jefe del Estado

MADRID, 28.—Esta mañana presentaron sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado los embajadores de Venezuela y Grecia, señores Becerra y Diamantopoulos. Como de costumbre, los representantes de Venezuela y Grecia llegaron a Palacio en carroza escoltada por el Escuadrón de la Guardia Mora; penetrando por la Plaza de la Armería, en donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la Banda Militar interpretaba los correspondientes himnos nacionales.

Al pie de la escalera de honor de Palacio, los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de protocolo del ministerio de Asuntos Exteriores.

Su Excelencia recibió a los señores Becerra y Diamantopoulos en la saleta de costumbre. Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los representantes de Venezuela y Grecia pasaron a conversar con Su Excelencia a un salón inmediato. En estas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra

### Lequerica



Nuestro embajador en Washington, don José Félix de Lequerica, cuya gestión diplomática ha tenido especial repercusión en la comprensión y amistad entre las dos naciones, considerándosele por ello uno de los artífices del convenio hispano-norteamericano firmado en Madrid en la tarde del sábado.

## En la tumba de un poeta

Por César GONZALEZ RUANO

No le conocí. Pero tenía de él nostálgica noticia y lectura reciente. Juan Alcaide, muerto hace dos o tres años—ni siquiera lo sé evactamente—, está considerado, con justicia y justeza, como el poeta de la Mancha, un poeta excelente, hondo, bronco, grave, solitario y poco conocido que extinguió aun nasal, una vida gris de maestro de escuela con pena y sin gloria.

A la vuelta de un poético peregrinaje al otro Valdepeñas de Jén, donde los "pretas" de "Aforjas para la Poesía" asistí a un conmovedor y lírico homenaje a los fieles jilgueros del sastre Baltasar, cuya historia ya famoso no precisa de más explicaciones, nos detuvimos en el Molino de Gregorio Prieto y con éste y unos jóvenes poetas locales, fuimos al Cementerio para rezar un Padrenuestro ante la sepultura del poeta manchego, cuya fama, igual que un ciprés, empieza ahora a crecer y a agigantarse cuando no le tiene vivo entre nosotros.

En nuestro tiempo, caracterizado por la prisa y los acentos realistas y utilitarios, este pequeño y sencillo acto espontáneo resultaba inóclito. Iban en el grupo capitaneado por

Conrado Blanco, entre otros, José García Nieto, Rafael Duyós, Lope Mateo, Salvador Pérez Vallén, Manuel Pilares, Cecilio Barberán, Medrano, Pérez-Creus y Po vedano.

Por circunstancia mágica era el primer día de otoño y era también el día del cumpleaños del poeta. Dos perfiles conmovedores y extraños del calendario que nadie había calculado, pero cuya casualidad aparente y casualidad misteriosa, nos estremeció al pensar en ella.

Baja un sol entero, despidado, un sol tan catagórico como la muerte misma. El grupo de visitantes rodeó la tumba de Juan Alcaide y José García Nieto improvisó a su borde unas sencillas y emocionadas palabras. Le temblaba la enteriza / varn' voz. Nos temblaba algo a todos.

García Nieto nos hizo pensar en el sencillo y tremendo magro que se estaba cumpliendo. Un grupo de estrabos de Madrid, a los que el poeta provinciano y solitario leyó sin duda y cuya amistad añoró desde su rincón manchego, había por fin acudido a una cita singular y le estaba ahora haciendo tertulia en su ventana de la muerte. ¡Dedicada e irón/a suerte postuma la de este gran poeta infinita y tozudamente

desgraciado! Aquello que no tuvo en vida, aquello que tanto le hubiera gustado, reunir en torno suyo y en su pueblo, en el paisaje y marco de su intimidad, en la cárcel de su sueño, se cumplía ahora de puntillas sobre la muerte junto a la que él asistía con la boca sin palabras y los ojos sin vista bajo una lámpida que recordaba su nombre y su condición de poeta de la Mancha.

El pintor Gregorio Prieto nos regaló un libro postumo de Alcaide, y la anciana madre del poeta, a quien visitamos en su casa, otro que fué el último que el hijo poeta publicó en vida. La vieja señora nos invitaba a sentarnos entre lágrimas agradecidas. En la casa modesta donde habitaba el silencio, ese silencio atroz, calcinado, de los pueblos, se cifra que de un momento a otro iba a aparecer el poeta muerto a recibir a sus amigos de Madrid y a capitanear, como antirión ilustre, a aquel pruno de hermanos mayores hasta una de las bodegas típicas de Valdepeñas para hablar en ella de don Antonio y de Juan Ramón, de Rafael y de Federico y leerse uno a otros sonetos y poemas, como si la vida se hubiera detenido allí unos momentos antes de encontrar la esquina donde estaba esperando la muerte.

# NUESTRA CIUDAD

## GOTAS

### TOROS!

Eso es lo que vi ayer en la ciudad hellinera, a donde fui, una vez más, con motivo de su Feria. ¡Seis toros de los de antes de las dos últimas guerras! ¡Toros con toda la barba y toda su cornamenta que imponen, más que res-

(peto, pavor a la grey toreal y no fueron, no señor, los de Teresa Oliveira, que fueron los que verán en la corrida de Feria, enviados por el Conde de la Corte. ¡Son seis fieras que Córdoba, Jumillano y el ídolo de esta tierra, Pedro Martínez Pedrés, han de lidiar! Y se espera que la corrida resulte, cual los toros, ¡de banderal

ANANBAL

## Mañana será otro día

1953  
Septiembre  
29  
Martes

El sol sale a las 6'9 horas y se pone a las 18'1 horas.

La luna sale a las 22'38 horas y se pone a las 13'26 horas.

Cuarto menguante, hoy a las 21'51 horas.

**SANTORAL.**—La dedicación de San Miguel Arcángel.—Santos: Fraterno, obispo; Ripsimes, virgen; Eutiquio, Pluto, Eracles, Gudelia, Dodas, mártires.

**MISA:** De la Dedicación de San Miguel Arcángel. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 272 días del año. Faltan, 94.

## Escuela de Trabajo de Albacete

Enseñanzas técnico-prácticas de los oficios de electricidad, mecánica, química, construcción, carpintería, ocupaciones mercantiles y administrativas, cálculo mercantil, contabilidad y enseñanzas femeninas de corte y confección.

Las rondicinas le matriculan son:  
Para ingreso.—Acompañar a la instancia de modelo oficial que facilita la Escuela. Extracto de la partida de nacimiento, nota de Primera Enseñanza, nota sanitaria de haber sido revacunado y no padecer enfermedad contagiosa, y dos fotografías de identidad.

Pagos a efectuar.—Por inscripción de matrícula, 0'50 pesetas; importe libro de clasificaciones, 5'00 pesetas; Diligencia al final del curso, 5'00 pesetas.

Timbres.—Póliza instancia, 1,55 pesetas; póliza diligencia al final del curso, 3'15 pesetas; dos pólizas de 0'25 pesetas inscripción, 0'50 pesetas.

En cada curso.—Documentos a presentar con la solicitud: Libro de calificación escolar.

Pagos a efectuar.—Por inscripción de matrícula, 0'50 pesetas; por diligencia de calificación al final del curso, 5'00 pesetas.

Timbres.—Póliza instancia 1'55 pesetas; póliza diligencia al final del curso, 3'15 pesetas; Un timbre de 0'25 pesetas por cada asignatura.

Para matricularse en un curso se precisa tener aprobadas las asignaturas anteriores.

## FARMACIAS DE GUARDIA

**PARA ESTA NOCHE**  
Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58 y Señorita María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

**PARA MAÑANA**  
Servicio de día

Doña Josefa Gómez Piqueras, Feria, 14 y don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molinos, 9.

## El tiempo, hoy

### EN ALBACETE

Parte meteorológico facilitado por el Observatorio del Aeródromo de Los Llanos:

Temperaturas extremas: Máxima de ayer, 17'5 grados a las 12'00 horas y mínima de hoy, 4'00 grados a las 5'30 horas.

Cielo cubierto; viento dominante Oeste, con una velocidad media de 6 kilómetros hora; presión media, 699'2; humedad relativa, 65 por 100.

## Reparto de cien millones de pesetas

Diez mil pesetas para usted, lector, si las solicita

Nuestro prestigioso colaborador José Luis de Castro Vázquez de Prada, que a su tarea de director de los Servicios de Prensa ARGOS une las de director propietario también de la revista DOLAR (Sumario de los Negocios) y de la gestoría AGENCIA CASTILLA, como en años anteriores ha iniciado la distribución de CIENTO MILLONES DE PESETAS entre sus favorecidos y amigos, pues no en balde fué proclamado CAMPEON DE LA AMISTAD.

Entre tales amigos cuenta los lectores de este periódico, a los que quiere hacer partícipes de su suerte, enviándoles un CHEQUE-DOLAR o billete de DIEZ MIL PESETAS en combinación con la Lotería Nacional.

No es necesario que escriban. Es suficiente con enviar al APARTADO 661 MADRID, un sobre franqueado con las señas del peticionario, el cual seguidamente lo tendrá de nuevo en su poder, conteniendo y cheque de diez mil pesetas completamente gratuito y sin ningún compromiso.

No hay engaño posible: pues quien resultaría frustrado sería el engañador. Se trata de un original e ingenioso sistema de propaganda patentado por AGENCIA CASTILLA, Apartado de Correos 8032, Madrid.

## Vida Religiosa

### Cultos para mañana

**SANTA IGLESIA CATEDRAL.**—Misas de 8 a 10'30. Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

El próximo día 3 a las 7'80 de la tarde, dará principio el solemne novenario a la Santísima Virgen del Pilar, dedicado por su Asociación de Damas y Caballeros.

Ocupará la Sagrada Cátedra durante todo el novenario el Rvmo. P Benito Castilla, misionero del S.C. de Marfa.

**PARROQUIA DE SAN JOSE.**—Misas a las 8, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

El día 1.º a las 7 de la tarde dará principio el novenario dedicado en honor de San Pancreacio, con Exposición de S. D. M., intercalándose el ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

**PARROQUIA DE LA PURISIMA.** Misas a las 8, 8'30 y 9'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

**PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.**—Misas a las 8, 8'30, 9 y 9'30.

Por la tarde, a las 7'30, novenario en honor de San Francisco de Asís, Exposición de S. D. M., Estación, Corona Franciscana, ejercicio de la novena, sermón, reserva y gozos.

Los sermones estarán a cargo del Rvmo. don Buenaventura Yagüe, O. F. M.

**PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.**—Misas a las 7, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

**PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCIÓN.** Misas a las 7, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

**PARROQUIA DE SAN PEDRO.** Misas a las 8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

**PARROQUIA DE SAN JUAN.** Misas a las 8, 8'30 y 9.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

**PARROQUIA DEL PILAR.** Misa a las 8.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

**PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.** Misa a las 8.

Por la tarde, a las 8'30, Santo Rosario.

**DOMINICAS.**—Misa a las 8. **MARIA INMACULADA.**—Misa a las 7.

**FRANCISCANAS.**—Misa a las 7'15. **ESCUELAS PIAS.**—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30 y 9'30. **ASILO DE SAN ANTON.** Misa a las 7'30. **HOSPITAL.**—Misa a las 7.

**COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.**—Misa a las 7'30. **SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.** (Parque, 6).—Misa a las 7'15.

## Calificación moral de espectáculos

"El hombre de mis amores" (3).  
"Millo narios por un día" (3).  
"Sin piedad" (4).  
"Buites en la selva" (1).  
"El gran Caruso" (2).  
"Cyrano de Bergerac" (2).

guía de espectáculos la llevamos a cabo de acuerdo con el Obispo de Albacete y en cumplimiento de un elemental deber que como católicos nos corresponde. Los números que, entre parentesis, figuran a continuación de cada título de película o de obra teatral—cuando se refieren al teatro—expresan la calificación moral dada por la Oficina Nacional Permanente de Vigilancia de Espectáculos dependiente de la Comisión Episcopal de Ordenación y Moralidad y tienen la siguiente significación:

(1), infantil, sin reparos; (1R), infantil con reparos; (2), para mayores de 14 años; (3), para mayores de 21 años; (3R), mayores con reparos; (4), gravemente perjudicial.

La (P) que sigue a algunos títulos, significará que la calificación es provisional y puede sufrir variación al conocer los datos definitivos de la Comisión Nacional.

## Anuncios por palabras

**FRITURADORES-CERNEDORES** filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vacío. **INDUSTRIAS SEGLI,** Lepanto, 23. Valencia. **LOS MIL COLORES, TINTORERIA.** Contiene sus prendas para limpiar, planchar y teñir.

Zapateros '4 y Concepción, 10. Albacete.

**MAQUINAS** hacer punto, máxima garantía, 24 meses crédito, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio. Montera, 32. 21.34.21. Madrid.

**SE ALQUILA** bodega perfectas condiciones de elaboración de vino en Casas Ibañez con cabida de 400.000 litros. Escribir a Fuentelabilla. Calle Capitán Ojando, número 20.

**MOTORES DIESEL,** alternadores nuevos garantizados. Elu-Maquinaria Eléctrica G. Balparda, 70. Teléfono, 13.433. Bilbao.

## Cartelera de Espectáculos

**GRAN HOTEL.**—Complementos y estreno de EL GRAN CARUSO (tolerada)

**CAPITOL.**—Complementos y estreno CYRANO DE BERGERAC (tolerada)

**TEATRO CIRCO.**—Complementos y estreno de Buitres en la selva (tolerada)

**ASTORIA.**—Complementos y estreno SIN PIEDAD (no tolerada)

**PRODUTOR.**—El hombre de mis amores y Millo narios por un día

## Cupón de Ciegos

Sorteo del 26 septiembre Premio 499

Exclusiva Albacete y provincia Ferreteria Plaza Mayor

**CAJAS DE CAUDALES RENO**



Hijos de Jesús Sáez-Vivo S.R.C. FERRETERIA Plaza Mayor ALBACETE

## Colegio del Corazón de María

Párvulos, Enseñanza Primaria, ingreso de Bachillerato. Dirigido por profesores de la Pía Unión del Corazón de María.—Calle Ríos Rosas, 20.

\*No es un Colegio más, es un Hogar con ambiente propio de religiosidad, de laboriosidad, de buenas maneras.\*

Matriculas e informes en el Colegio de 6 a 8 tarde

## AVICULTORES

Pienso Pica de Zaragoza resuelve el problema de alimentación para vuestras aves.

Pedir folletos explicativos al depositario de este producto para esta provincia.

**Amado Giménez Moya**

Pozo-Cañada

## Plaza de Toros de Hellín

FERIA Y FIESTAS DE 1953

### Grandiosa corrida de toros

El jueves, día 1 de octubre, DIA DEL CAUDILLO, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, en la que se lidiará un TORO de la ganadería de doña MARIA TERESA OLIVEIRA por el aplaudido rejoneador

## ANGEL PERALTA

y 6 MAGNIFICOS Y ESCOGIDOS TOROS de la ganadería del CONDE DE LA CORTE por las indiscutibles figuras

## Jesús CORDOBA,

Emilio Ortuño

## JUMILLANO y

## Pedro Martínez PEDRES

Servicio especial de trenes y autobuses

La «Peña Pedrés», de Albacete organiza viajes en autocar, con regreso después del festejo

**Relojes suizos a planos**



LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISIÓN. PIDA HOY MISMA CATALOGO GRATIS APARTADO 263 MADRID

**RELOJES GAMA**

## AGRICULTOR

Solicita un tractor a gas-oil de la marca DEUTZ, la de mejor fabricación alemana. Sencillos, económicos, seguros. Potencias en 15, 30, 42 y 60 H. P. Servicio mecánico y repuestos en España desde hace más de 40 años. Plena garantía.

SUSCRIBASE

La Voz de Albacete

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## Milagro! -exclaman los americanos-

### Y como milagroso, presentan en esta constante guerra fría de invenciones, el submarino atómico cuya quilla ha sido puesta el 15 de septiembre

WASHINGTON. (Crónica especial de nuestro corresponsal, Ubatoo de Lecu).

No sabemos si la ciencia saldrá beneficiada de esta rivalidad. Pero ésta al menos estimula a los dos bloques, americano y soviético, hasta el extremo.

—Supened—dicen los americanos—que nosotros no tuviéramos el submarino atómico y los rusos sí. ¿Que podríamos hacer?

—Gracias a Dios—contesta el vicealmirante Crawford, comandante supremo de la flota submarina atlántica—no existe semejante problema. Sin embargo, pudiera presentarse de otra forma: ¿Que tendríamos que hacer si los rusos lograsen construir, igual que nosotros, el submarino atómico?

Para los americanos, es este un nuevo milagro de su progreso científico y como tal no lo exhiben con todo género de detalles.

—El submarino atómico comunica jubilosamente al mundo entero la revista "Newsweek"—está ya casi acabado y desde el día 15 de septiembre tiene ya puesta la quilla.

Se le ha dado ya su nombre. Va a ser llamado el Nautilus norteamericano. Ese nombre se famoso en la historia, pues fué el mismo que se dio al barco de Fulton presentara a Napoleón y el mismo que Julio Verne dió al del capitán Nemo, el hombre que la imaginación del novelista recorrió 20.000 leguas por esos mares.

...CASI INVUNERABLE La imaginación de Verne no estaba en contra de las nuevas leyes científicas; se anticipó con su imaginación a todos los descubrimientos modernos.

¿Pero qué puede hacer un submarino atómico?

—Puede hacer todo lo de un submarino corriente y mucho más—contestan sus constructores.

Y así es capaz de atacar a todos los barcos enemigos y de cruzar el Atlántico y de buscar con el radar, sobre el cielo, los bombarderos enemigos y de operar en plena oscuridad, lejos de espías, saboteadores o enemigos de costa. Puede igualmente combatir a los submarinos enemigos y matarlos con sus ondas acústicas y lo que es más, bien equipado, puede acercarse a cualquier ciudad enemiga y bombardearla con proyectiles autoguiados.

El poderoso motor de este aparato, es un reactor nuclear, que opera con los mismos principios que el de los reactores: los neutrones, al chocar con el átomo de uranio, liberan intensa energía. En este caso, la reacción es lenta y controlada y esta es la diferencia que existe entre el fuego del carbón y la dinamita.

El Nautilus puede estar indefinidamente bajo el mar, ya que la reacción nuclear no la tripulación puede procurar se exteriormente todo lo que necesite. Lleva dos motores aparte del atómico para ca-

sos extraordinarios. Y cuando éstos actúan, el Nautilus es igual que otro submarino cualquiera.

Se puede decir que constituye la novedad más revolucionaria en el mundo naval:

nunca se había dado un paso parecido.

#### LA TRIPULACION

El Nautilus puede llevar una tripulación de 95 hombres, mientras que los demás sólo

llevan a bordo alrededor de los 80. Todos sus oficiales han sido entrenados durante dos años. Y se les ha procurado a bordo una vida tan cómoda como pueda ser posible entre máquinas, hilos

de alambros, madevas y hierros. Lo han construido las fábricas Westinghouse, bajo la dirección del vicealmirante Rickover, un genio de la ingeniería y llevan trabajando en él unos dos años, desde que en 1950 lo autorizó la Comisión de Energía Atómica.

**Importante Compañía**  
de Seguros, precisa de legado para capital.  
Dirigirse: Apartado 1.034.  
BILBAO.

## La "Línea Norte"

### Por esa ruta de escape, salió Pontecorvo con toda su familia y ha marchado la señora Mac Lean con sus tres hijos: así lo reconoce la Policía inglesa y suiza

LONDRES.—(Servicio especial de nuestro periódico)

El "Daily Mail", ha ofrecido ya 10.000 libras cerca del medio millón de pesetas al que descubra el paradero de la señora MacLean. Y pudiera multiplicar esa cifra como le diera la gana: el periódico es el primer convencido de que esa mujer, con sus tres hijos, está al otro lado del telón de acero y por tanto no hay miedo a que se designe el lugar exacto de su paradero.

Están igualmente convencidas las Policías inglesa y suiza a la vez. La pista está ya establecida con todo detalle. Testigos serios han podido convencer a Scotland Yard y al organismo policíaco suizo totalmente: la señora MacLean entró en Austria a bordo del expreso Zurich-Viena hacia la una de la mañana del 12 de Septiembre.

Lo afirma así el interventor del tren Paul Glauser,

que picó los billetes vió a una mujer con dos niños que pagaban medio billete, más otro, que no pagaba ninguno, ocupando un departamento. La madre y los dos pequeños corresponden totalmente a las fotografías que se han publicado en los periódicos. Y por otra parte, el interventor del tren que va de Lausanne a Zurich, certifica en su trayecto lo mismo.

Ante tales testimonios aunque se siga sobre todo en la Prensa, jugando con este misterio, nadie duda del destino de la señora de MacLean: se ha pasado al otro lado del telón de acero.

#### —AMPLIACIONES

Y ante esta evidencia, Scotland Yard sigue por otros derroteros sus investigaciones. ¿No habrá, se pregunta, una agencia clandestina, que organice estas huidas hacia el otro lado del telón de acero?

De esto no parece haber ya duda alguna: por esa ruta de escape, salió Pontecorvo, con su numerosa familia. Por ahí, escapó el padre Bolynsky y por ahí marchan y marcharán cuantos quieran y tenga interés Rusia en recibirlos.

En todos los casos, se dan notas similares y lo que hace pensar en agentes profesionales e inclusive en una organización que dirige el secuestro, a través de canales de antemano ya fijados.

Esas rutas no son una novedad: existían ya durante la última guerra y por ahí salieron muchos prisioneros de Alemania. Y por ahí huyen hoy los que son preciso.

Arrancan casi todas de Suiza. La esposa de MacLean había pasado en su retiro tranquilo de Surrey, los dos años desde la desaparición de su esposo. Y dejó su casa por Ginebra. En esta se encuentran las informaciones precisas para salir de Suiza

en dirección a los países ocupados por Rusia. Allí abundan los agentes y es fácil llegar a obtener los contactos necesarios sin causar apenas alarma alguna.

La señora Mac Lean se encontró además con otra circunstancia: en Ginebra habían puesto a su disposición 1.000 libras esterlinas desde mayo y es extraño que la Policía no lo hubiera advertido. Ha sido necesario que se rompa el misterio y suenen las llamadas de alarma, para que tanto Scotland Yard como sus colegas de Suiza, hayan intentado cerciorarse sobre este hecho.

#### TRAZADO PRECISO

¿Qué dirección tiene esta ruta misteriosa? Para reconocerla, se le ha dado ya su nombre. Y se la llama la "Línea Norte". Sale de Suiza y tiene llegadas a Copenhague, Estocolmo y por último Helsinki. Allí entra en Rusia. Los puntos de enlace entre Suiza y Dinamarca, se desconocen, pero nadie niega la existencia de una cadena cuando tiene los dos extremos aunque no vea los anillos intermedios de enlace.

Es esta una poderosa organización que trabaja en el mundo entero y que está originando no pequeñas complicaciones al mundo occidental. Sus agentes son activos y les ayuda la buena suerte.

—Solo queda por hacer concluye el "Daily Mail"—desglentado ante sus esfuerzos por descubrir a la señora Mac Lean— desenmascarar a los agentes y combatirlos rudamente.

#### SE VENDE

Camión Chevrolet.  
Perfecto estado.  
C. Cementerio, 14. Teléfono, 1.940. ALBACETE



### YA NO VA AL CAFÉ... PINTÉ LA CASA CON COLA DRAGON

Muchos hombres marchan al café como a un refugio, donde encuentran todo lo que les falta en su casa. Usted, señora, se lamenta de estas «fugas» cada vez más frecuentes, ¿por qué no pone el remedio? Haga agradable su hogar, pintando sus habitaciones con Cola Dragón, pintura preparada en 15 colores. NO MANCHA AL ROCE • NO SE VA DE LA PARED

CASA PINTADA... CASA SANEADA

# La mujer y la boda, como fueron y son

y V

## Glorificación cristiana de la mujer.-Matrimonio, fuente del mundo.-"Ame cada uno a su mujer".-Marcha de Aida

Por Francisco MONTERO GALVACHE

Frente a todo cuanto hemos escrito, sólo hay una verdad: la gloria de la mujer y de la boda: el Evangelio. Este sí que es un libro que obliga y crea y moraza y espigura. Ningún príncipe temporal ni Lotario, ni Felipe, ni Luis de Navarra—lugar recuente aristos brillantes al matrimonio santo, ese mundo, evangelio. La mujer fue glorificada por la Iglesia mediante el matrimonio, y como este es el amor, sustantivo y perdurable, en él se contiene, para siempre, la cabal y entera expresión de la mujer. Luego permitía la poligamia de Felipe de Hesse; los anapatisias de Múas sentidos, la comunidad de las deshonestidades; y frente a todo ello, el Evangelio levantó cuarteles, alzó banderas y proclamó el matrimonio santo, del que tú y yo y aquel y todos, lectores nuestros, hemos venido a la tierra. San Pablo se dirige a los de Efezo, y con esto elegimos al azar, una de sus bellísimas cartas nupciales llenas de sabiduría y recato. ¿Sabéis quiénes fueron los de Efezo? Era Efezo capital de la provincia romana de Asia, donde se veneraba a una diosa del corte de Artemisa o de la Diana latina. Allí, estuvo Pablo tres años. Y en ninguna predicación, tan varia, tan diversa, tan atronadoramente bella y poderosa, dejó de ocu-

parse del matrimonio, al que v.o. clarívidamente, como eje del mundo y glorificación de la mujer. Y en los preceptos morales que San Pablo dirige a sus fieles de Efezo, figuran las encomendaciones más aiucinantes y prodigiosas que pueden hacerse en orden al entendimiento humano y divino del amor, de la mujer, de la maternidad. San Pablo por sí solo es todo un reportaje y a él le debe la mujer cualquiera mujer de cualquier lugar del mundo—la posesión de esa plenitud de derechos, conjugaba diestramente con la plenitud de deberes, en que se alcanza la criatura perfecta que se llama casa cristiana, familia cristiana, sucesión cristiana.

Están los consejos en la segunda parte de la carta a los efesios, en su capítulo cuarto, en sus versículos 22 al 33, y con qué hermosura y angelización están concebidos y labrados. Es una prosa—la de San Pablo—que rebasa todo encomio; es la prosa perfecta del moralista; es el gran creador de la epístola; es el flagelador, el polemista, el visionario de la certeza y la veracidad de la criatura. San Pablo empieza su consejo con una afirmación terminante: "Las casadas estén sujetas a sus maridos como al Señor". ¿Está bien claro? Este principio

sostiene toda la moral conyugal y a toda mujer rectamente organizada, le apasiona; y lo decimos nosotros, que no vestimos hábito, pero tenemos el corazón lleno de alegría porque hemos nacido de mujer casada de ese modo y tenemos alrededor criaturas así enlazadas a la eternidad y a la misión. Y agrega San Pablo: "Los maridos amen a las mujeres como a su propio cuerpo", y agrega: "el que ama a su mujer, a sí mismo se ama y nadie aborrece su propia carne, sino que la alimenta y la abriga, como Cristo a la Iglesia", y redondea sus preceptos señalando: "y la mujer reverencia a su marido". ¿Veis? Qué lejos están de nuestro ánimo aquella esclava india; aquella vigilada chinita que había de morir ante la familia en pago de su culpa; aquella griega del gineceo; aquella esclava egipcia de los 600 francos; aquella mujer asiática obligada a morir entre los restos del cadáver bélico de su esposo; y qué lejos la sordida y baja inmoralidad de aquel Imperio romano, del que hemos hecho humor y sonrisa, porque—como decía Santa Teresa—todo temple bueno debe flagelar con la alegría en el ánimo.

No se detenta San Pablo en la definición de la mujer casada como criatura enlaz-

da al marido. La vela—como todas nuestras lectoras se sienten—mujer unida a una misión familiar. Y entonces, en el capítulo 6 de la misma carta dice: "Obedeced a vuestros padres, no exaspéis a vuestros hijos, sino criados en disciplina y en la enseñanza del Señor" y así el apóstol—el mejor legislador que haya tenido, entre las criaturas, la tierra—señala claramente donde se da el orden legítimo, la armonía precisa de toda casa bien construida. Señala el Evangelio a la mujer fuerte, y alrededor de ella el hombre ha de alzar su hogar y santificar su vida. Es doctrina que a los que cruzamos por la vida diaria suele sernos de los ojos, y queremos hacer escarnio y humor de la más inhiesta institución familiar, única que prevalece y nadie destruye.

Esta es la fuente del mundo: el matrimonio, alzado a sacramento en uso y caridad del propio Cristo, y sin cuyas fortalezas ya se habrían removido los cimientos del mundo. No es ocasión de enumerar figuras ni nombres ni virtudes ni heroísmos ni méritos. Iríamos lejos y bordearíamos el sermón. Estamos en la tierra y la orilla de un reportaje periodístico; y a él nos ceñimos forzosamente. Pero si hemos expuesto la tortura con que la mujer encontró su rango y camino, hemos de glosar aquí la institución

de la que pende toda la economía moral—como dice San Ignacio del mundo. Ame cada uno a su mujer", dice el apóstol. Pero ámela de veras; caritativa, pacientemente, con largueza de tolerancia y cuidadosísima ternura. Sea recíproca—he escrito San Francisco de Sales—la caridad, y ninguna fortaleza sea mayor que la de una casa cristiana. Mujer—como dijo también José Antonio—no "tanta destinatricia de piropos", sino unida, en la vida mortal, a una empresa: espiritualización, y en lo eterno, a una finalidad: unirse a Dios. Está bien claro: ni los dioses pa-

ganos, ni las civilizaciones antiguas ni las leyes brutales, cortaron el paso a lo que había de significar la mujer. Y cuando pensamos en la que nos ha dado la vida, sabemos que no queda otro mundo que escoger, sino el que tiene de a nosotros la mujer vivificada en el Evangelio. He aquí el sueño, que en la tierra, por toda lentitud, se expresa y musicaliza en la marca nupcial, el acorde blanco y solemne, bajo el cual, la novia—blanda, tierna, dulce—que sonríe entre el azahar y la diadema, cruza bajo bóvedas glorificantes, hacia el altar.

**COMPRE SIEMPRE**

SUS MUEBLES DIRECTAMENTE EN FABRICA Y TENDRA LA VENTAJA DEL MEJOR PRECIO

EXPOSICION CUESTA SANTO DOMINGO, 11 MADRID

**MUEBLES Levante**

Solicite catálogo gratis a nuestra fábrica: HISTORIADOR DIAGO, 3 VALENCIA

**8.950 Ptas DALIA**

Todo el Mundo... PARA TODO EL MUNDO

**PHILIPS** Radio 1954

BE 231 U 2.799,80 PTS.

BE 331 A 2.473,40 PTS.

BE 431 A/O1 2.947,- PTS.

AG 2105 1.526,15 PTS.

AG 2104 1.263,- PTS.

FE 733 A 17.366,25 PTS.

AG 2130 1.789,25 PTS.

LE 434 UB 2.973,35 PTS.

NE 536 V 4.426,40 PTS.

BE 531 A 3.499,60 PTS.

BE 631 A 5.241,45 PTS.

HE 433 A 4.709,95 PTS.

BE 331 Z 3.578,50 PTS.



## Carta abierta al Sr. condestable D. Francisco del Campo Aguilar

Mi señor:

Héme de nuevo en Caravaca, llevado por la monotonía de un pueblo sin ambiente, dejando que el tiempo cabalgue sobre mi enristecida anatomía. Sigo leyendo vuestros Rincones de la Ciudad, que me saben a gloria y a tristeza, y que también ellos saben descubrir a tiempo más de una melancolía y muchas lágrimas.

Me llamáis doncel en vuestra escritura del día 18, y a fuer que lo es cierto, pues habéisme tomado a vuestro servicio, mi señor Condestable. Pero os ruego con voz humilde de subordinado que castigéis a vuestro almirante a la sazón don Enrique de Soriano y Marcos, por el abandono en que se hallan las galeras ancladas en el estuario de Balazote; que llegáronme a los oídos que la marinería se refocila entre jarras de vino trullo en lugar de atender sus menesteres comunes de aseo y conservación de vuestra escuadra. Claro es que los galeotes quieren celebrar así el soneteril premio al vino que —el Almirante ganó por dos esloras— o dos tercetos, que viene a ser lo mismo— en la universidad de los caldos, que como vos bien sabéis es la ciudadrealense villa de Valdepeñas, que mejor debiera llamarse Valdevinos, porque válganos del que caiga entre sus toneles. Pero creo yo, mi Condestable, que un soneto no es suficiente descargo para perdonar las pérdidas que suponen las jarcias comidas por los ratones, y el trinquete de la galera-insignia desarbolado, porque hanse dado los rapazueros del luar a juegos de cucañas y simulacros de piratería; muchos de los que al servicio del almirante se hallan llevan las brújulas como relojes de pulsera para engatusar doncellas. Doncel soy de mi señor, y no alcahuete, sino hombre que se preocupa del prestigio de mi señor, el Condestable.

Llegado ha también a mis oídos, hoy acostumbrados a los pocos ruidos de este pueblo, que el almirante viaja en el Shanghai, cuando por su noble cargo debiera hacerlo en el galeón insignia, que así se libraría de entregar su billete a un desconocido revisor, no súbdito de vuestro Reino.

Podéis comunicar, mi señor, a don Pero de la Alberca, Baillo de Balazote, que yo puedo darle noticias de don Lope de Lorca, a la sazón ahorrado y enristecido.

Ignoro si habréis ordenado dar cumplimiento a la sentencia recaída sobre el súbdito José Querada, por su culpa de Tobarra y posteriores, atentatorias a la obediencia que os debe, y os recuerdo nuevamente que vuestro almirante debe dejar la pedagogía, pedir ventura a la llamada Dama de Elche y lanzar su escuadra por las extensas singladuras de vuestros dominios marítimos.

Yo seguiré, señor, arrinconándome en vuestros rincones y suspirando por una doncella de ojos azules que pasea su gracia por ese Reino.

Perdonad epístola tan larga de vuestro doncel,

RAMON BELLO BANON

En Caravaca, Reino de Murcia, a veintitrés de sep-tiembre del mal año de agua de mil novecientos cincuenta y tres.

### EL PERIODISTA EN LA CALLE

## Opinión personalísima que no publicamos

### Ellos, creían que se trataba de "una" de caballistas.- Recomendación

El doctor Medina, a instancias nuestras, nos dió anoche una opinión personalísima del ambiente taurino actual. Todo el mundo sabe que el doctor Medina es un gran aficionado a la fiesta nacional; claro está que lo interesante sería saber la opinión que este señor tiene de algunos toreros. Desde luego que su opinión es fundamentada y su criterio muy en consonancia con su veterana afición.

Bien quisiéramos publicar lo que cimos solamente durante unos diez minutos en la calle de Isaac Peral y en presencia de los doctores Panadero y Cañameres, pero no queremos publicar nada sin autorización previa.

ELLOS CREÍAN QUE SE TRATABA DE "UNA" DE CABALLISTAS

Para el buen aficionado a la música, se está pasando en Albacete una película estupenda.

Anoche fuimos a verla. Estaba llena la sala. No obstante había una parejita delante de nosotros a los que seguramente molestaban los trozos bellísimos de ópera que canta Mario Lanza. Toda la sesión estuvieron charlando. No hubo manera de que se callasen.

Nosotros nos preguntamos: ¿Por qué los acomodados no llaman la atención a esta clase de público que quizás la creencia de que iban a ver una película de "caballistas", equivocadamente entran al cine y una vez probada de que la película no es de "caballistas", lejos de abandonar el local toman como único remedio para no aburrirse el de la conversación reiterada y constante? ¿Por qué no se les invita a callar o a dormir, si lo prefieren, con tal de que no molesten al resto de los espectadores?

RECOMENDACION

Cada vez que vamos al ci-

# La provincia al habla



## Letras de luto

### Don Teófilo Escribano

En su pueblo natal ha causado gran consternación la triste nueva llegada desde Madrid del fallecimiento del ilustre magistrado y poeta don Teófilo Escribano Quintanilla, ocurrida el día 23 último.

Tenía por Barrax especial predilección y atendía con su proverbial afabilidad a cuantos paisanos acudían a él inquiriendo su consejo o su apoyo en la resolución de sus problemas, por lo que en justa compensación tenía granjeado el afecto general de este vecindario.

Poseía un ingenio privilegiado que le hizo destacar siempre en las carreras cursadas hasta ocupar el alto cargo de presidente de sección en el Tribunal Supremo. A pesar del escaso tiempo disponible no abandonó su afición a la poesía con lo que obtuvo lisonjeros éxitos principalmente con su magnífico libro «Alza tu frente, España». Hace poco nos ha bló entusiasmado de un libro que estaba preparando con ilustraciones de nuestro común amigo Benjamín Palencia y que sería dedicado principalmente a La Mancha.

Unido todo esto a sus ricas virtudes como católico práctico y ejemplar no solo se hizo amar de las clases humildes sino que contaba con generales simpatías en todas las poblaciones donde residió algún tiempo, en las que bien pronto destacaba su valía por la facilidad de

su pluma y el rico vocabulario de su verbo.

Descanse en paz el culto y querido don Teófilo y reciban su viuda e hijos, especialmente don Antonio, notario de Casas Ibáñez, así como sus sobrinos y demás parientes, nuestro pésame más sentido.

CORRESPONSAL



## Cinematógrafos

ELCHE DE LA SIERRA

Venimos observando en las proyecciones cinematográficas, una gran deficiencia, a veces la motivan el mal estado de las cintas, pero la mayoría creemos se trate de falta de celo por parte de los operadores, ya que apreciamos ciertos detalles que nada tienen que ver con el deterioro de las mismas, como son las alteraciones o disminuciones de sonido, apagones totales del arco voltáico, desenfoques, etc., y un detalle garrafal es el cambio de partes

que también viene sucediendo aunque no tanto como los anteriores, pues éstos se pueden contar, pero claro está, no deja de ser el factor más importante, ya que crea en los espectadores un mal sabor al verse desconcertados de una proyección que venían siguiéndolo con más o menos interés. Por último, aprovechando estos minutos, y a veces cuando regresan, habiendo tenido en cuenta el tiempo concedido para la continuación de la película, ven que ésta ha comenzado, y la verdad, es de mal gusto este insignificante detalle, esperando por tanto sea respetado y procurar un mayor esmero en los anteriores.

PETICION DE MANO

Por doña Dolores García, viuda de Fajardo de Mora y para su hijo Miguel, ha sido pedida a don José Jiménez Baeza, prestigioso industrial de esta localidad, la mano de su encantadora hija Purita.

Entre los novios se rizaron vistosos regalos, quedando fijada la boda para la segunda quincena del próximo mes de octubre.

CORRESPONSAL

Para riegos y usos domésticos

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de

MAXIMA GARANTIA SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

## Desde La Roda

### Para Don Pero de la Alberca

Don Pero de la Alberca. ¡Mi Señor! Confirmando la oferta del «clarete», desplazáros podeis desde Albacete que La Roda os espera con amor.

Se os ha de recibir en la bodega con el más vinatero protocolo. Afecto y amistad habrá tan sólo... (y un «yantar» con productos de la tierra)

Al pia de las tinajas tan orondas gustareis del clarete y de «tintorro», en puchero de «guija» a limpio chorro, y a intervalos de «chismes» en las «rondas».

Hay un «caldo» ¡señor! que en limpia jarra serviremos gustosos para vos. ¡Es un tinto especial «catorce dos» con uvas selectísimas de... parra!

Y puede acompañarle buen Don Pero, Don Lope y los poetas de Albacete, que aunque vengan lo menos diez y siete no agotarán tan «lírico» venero.

Con el puchero en alto brindaremos por el vino manchego y porque valga, para que esta región sencilla, hidalga, se salve de la ruina por sus fueros.

No traigan, pues, paraguas ni sombrillas, ni teman «remojes» ni otras chanzas, ¡que al pie de la tinaja (en confianza) tenemos un servicio de angarillas.

Cuando gustéis venid a ciencia cierta, que os esperan los «caldos» de esa villa; y aunque vengáis en grupo o en cuadrilla las bodegas tenéis ¡señor! abiertas.

[P. B. M.]

### Se establece el precio mínimo de la uva

El «Boletín Oficial» del Estado de fecha 25 del actual publica una Orden de la Presidencia del Gobierno sobre precio de la uva y normas para su contratación.

Dicha orden establece que el precio tipo mínimo para la Región manchega será de una peseta el kilo de uva sana con riqueza de 12 grados, propia para obtener vinos corrientes y puesta en bodega. Para clases de uva distintas de la anterior, tanto de dicha región como de otras comarcas españolas, regirán precios tipos mínimos en armonía con lo anteriormente indicado, según la graduación de la uva y las características peculiares de cada zona.

En sucesivos apartados se dan las normas con arreglo a las cuales deben celebrarse los contratos de compra de uva, indicando el procedimiento a seguir. Cuando exista discrepancia entre las partes contratantes, éstas podrán recurrir ante las Juntas Sindicales vitivinícolas, donde estuvieren constituidas y donde éstas no existan ante una Comisión arbitral presidida por el ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica y de la que formen parte un representante de los viticultores y otro de los elaboradores de vino.

También se dispone que la Comisión de compras de excedentes de vino rechazará las ofertas de vino elaborado con uva de la última campaña, si no se justifica previamente por los vendedores haber adquirido la uva a precio tipo mínimo que corresponde a la zona de producción.

# Extraordinaria expectación por la corrida del jueves en Hellín

## Ayer se desencajonaron los toros del Conde de la Corte

Al interés extraordinario que había despertado la corrida del próximo jueves en Hellín, mejorada con la inclusión del diestro «Jumillano», se ha unido el entusiasmo provocado por la exhibición de los seis magníficos ejemplares del Conde de la Corte desencajonados ayer. El ganadero extremeño envía seis TOROS de verdad, con trescientos kilos en canal y magnífico trapío. La impresión que causaron ayer fué excelente,

siendo numerosísimo el público que desfila por los corrales, para admirar la excepcional corrida.

En Albacete se organizan numerosas excursiones colectivas, para admirar a «Pedrés» en la última corrida que toreará en nuestra región antes de marchar a Lima, y en su «Peña» existe en estos días gran animación, que irá creciendo conforme se acerque la fecha del jueves.

# DEPORTES

(Viene de la pág. OCTAVA) y consiguió forzar cuatro cornes—contra uno nuestro en todo el partido—. Esta situación provocó el primer tanto de la tarde, obra de Esparza, en momentos de confusión. A los 25 minutos, en un pase magnífico de Gancedo que Abilio recoge de cabeza y acometida en la red. Y si el forastero, nuestro defensa, Salas, despeja un balón con la mano sobre la línea de corner, aunque no a la altura de la portería. El árbitro sanciona la penalti, que es convertido en el segundo gol. Y a los 28 minutos, un tiro,



SALAS

Carmona, se ciaverte en el ter-cero. A partir de este momento el Albacete reacciona, no en brios, sino en juego, dominando p.r completo al Gancedo y consiguiendo así, a los 42 minutos de este tiempo, nuestro único gol, obra de Gancedo que Abilio recoge de cabeza e in.rusta en la red. Y si el partido hubiese tenido otros quince minutos de duración, por lo menos se hubiese llegado a una igualada. Así transcurrió el partido. C. F. Gandía-Albacete Balompiy, en el campo del "Monarca". Con un público excitado y un árbitro de sobrada resistencia en su hepidermis para coger un catarro de unos... seis meses. ¡No más si hay peligro de muerte!—S. COMO SE ALINEARON LOS EQUIPOS C. F. Gandía: Simó; Bonet,

Corona, Merolet; García, Esparza; Sofent, Guillermo, Manolo, Valderas, Zardi.

Albacete Balompiy: Gancedo; Salas, Nicanor, Piras; Valentín, Péter; Rochi, Urrea, Abilio, Gancedo y Porro.

Arbitró el colegiado señor Estave Macián, de la Delegación de Valencia, con liniers de la misma Delegación.

La difteria, enfermedad terrible por su enorme mortalidad infantil y por la forma angustiosa en que se produce. Con la vacunación antidiférica no muere ni ni la padece niño alguno.

## Ayer, en nuestro campo

### Ganó el Maestranza a la U. D. Hellinera por 6-2

En el partido de primera regional en nuestro campo el Maestranza, en una tarde de aciertos, ganó a la U. D. Hellinera por 6 tantos a 2.

La falta material de espacio nos obliga a aplazar para mañana la información del encuentro.

## Lea Vd.

LA VOZ DE ALBACETE

# ¡AGRICULTORES!

HASTA EL DIA 13 DE OCTUBRE podréis solicitar la adjudicación de un tractor de ruedas, en virtud del concurso convocado por el Ministerio de Agricultura, en el Boletín Oficial del Estado, del día 19 de Septiembre de 1953.

## FINANZAUTO, S.A.

OFRECE:

DAVID BROWN (inglés)	ALLGAIER (alemán)	VIERZON (francés)
25, 32 HP. (petróleo) Ptas. 75.000	A. 111. 12 HP. (Diesel) Ptas. 54.000	302. 32 HP. (semidiesel) Ptas. 159.000
30 D. 35 HP. (Diesel) " 89.000	A. 122. 22 HP. (Diesel) " 87.000	402. 45 HP. (semidiesel) " 181.000
50 D. 50 HP. (Diesel) " 133.000	AP 22.S. 22 HP. (Diesel) " 86.000	551. 60 HP. (semidiesel) " 218.000
	(viñero)	
	A 133. 33 HP. (Diesel) " 107.000	

**SERVICIO**  
garantizado por la Central de Madrid y 13 Sucursales, con stock de piezas y técnicos especializados

**VENTAS A PLAZOS**  
para todo nuestro material

## FINANZAUTO, S.A.

VELAZQUEZ, 42

Madrid

ATOCHA, 62

### SUCURSALES

BARCELONA SEVILLA VALENCIA PAMPLONA LA CORUÑA VALLADOLID

Balmes 210-216 Urgel 112

Cia. Rosario, 38. José Antonio, 27.

Plaza del Gral' Mola, 1.

Juan Florez, 65

Calvo Sotelo, 4.

ZARAGOZA

CIUDAD REAL

LERIDA

CORDOBA

VILLAFRANCA

P.º de las Catedrales, 18.

Borja, 6.

Balmes, 24,

Fernando de Córdoba, 8.

DEL PANADES  
Avda. Tarragona, 66.

JAEN

BURGOS

Navas de Tolosa, 3.

Concepción, 14.

Concesionario en Albacete

VICENTE ISASI

Carretera Madrid, 3

# RINCONES DE LA CIUDAD

Un poco dió que hacer la desaparición del tapón de la calle Mayor. Formaba un hermoso rincón, con el callejón de la Compañía. Era muy feo y se precisaba dar un gran rodeo para meterse en la plaza de las Carretas. Tenía una fachada bastante aldeana.

Tampoco estaba mal el Corralón del Ayuntamiento en lo que ahora es el centro de la calle de Francisco Fontecha. También costó trabajo abrir esta calle, que empezaba con la casona de los condes y no tenía salida, fangosa siempre.

La calle del Rosario terminaba en los comienzos de la huerta de la Gaspara; y allí, precisamente, ha quedado un rincón formidable, previo un callejón indecente, por la derecha entrando.

¿Y ese callejoncito que va desde la calle Mayor a la de Serna y López? Estrecho, breve. Menos mal que por él no pasan los automóviles, y eso que está muy bien pavimentado.

No hay que comerse de vista los hoy con otros nombres callejones de Rígores y Morata, allá por las Peñicas Ni el del Rojete, por la calle de los Baños. Ni los espolones —el que ustedes prefieran— de la calle de la Caba. Por cualquiera de ellos se hallará el rincón más rincón de la ciudad... ¡Y a fe que es pintoresco! Una mañana de estas lo visitaremos. Tiene muchísima historia local.

En la vereda de Balazote hay también otro rincón muy propio para los veranos; pero resulta caro.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## La novillada de la Feria de Hellín

### "Chicuelo II" salió a hombros después de cortar orejas

#### Cascales y Corpas, también obtuvieron trofeos

Una lástima que el tiempo radójicamente, con la ecusa. Porque, de no ser por esta condición extraña y singular de la causa, el éxito artístico de la movilidad, que es lo que valora la novillada de la Feria de Hellín a los toreros grandes. Si Hellín hubiera corrido el arte helénico retrocediera con el material. Nubes carismas en el tiempo, el lance denas en lo alto. Y el buen ambiente que siempre preside en los festejos taurinos que se celebran en el coso de Hellín, con el soleraje de las históricas corridas, con el rafgo de una afición competente, que hace posible una organización de la más alta categoría. Y aunque las circunstancias —el año económico, la temporada taurina— son boyantes, el prólogo de Hellín se mantiene en un plano estimable de discreción.

La corrida es de doña María Teresa Oliveira. Terciada de presentación, pero bravísima. Lauros para el arriñice "Torquito", que en un lustro escaso ha puesto la divisa de la señora ganadera a gran altura. Tienen caña los novillos, pelean con los caballos valientemente y hasta derriban. Y luego, embisten con el tono ideal de templanza que a los toreros —y al público— les gusta. Hay dos excepciones. El cuarto y el quinto sacan nervio; brusquedad. En gran parte porque los matadores cambian el tercio prematuramente y los novillos, muy encastados, se creen. Pero, en general, la corrida sólo admite plácemes.

"Chicuelo II" consigue un triunfo más de los que en años anteriores ininterrumpidamente, está alcanzando en esta temporada de su consagración. Y Manuel Giménez entusiasma con el capote y hace delirar al público con la muleta. Lancando con el capote, se ajusta en verónicas impecables, jugándolo a modo de bandera con ritmo acompasado, con temple. Se ciñe tanto, que los costillares de la res —teñidos en bermejo caliente, al quite de los caballos— ensangrentan su feno. Y es tanta la verdad que imprime a la suerte, que los novillos rozan el fajo milagrosamente. Porque algo hay de prodigio, o de milagro taurómico en la interpretación "chicuelina" de la lidia cuando, pisando un terreno inconcebible, sale siempre del trance con bien. Y con una asombrosa naturalidad, con una quietud

# DEPORTES

## 3-1 El Albacete se dejó dominar, por la furia, sin táctica del Gandía

### Nuestro único tanto obra de Gancedo-Abilio

Puede que el cambio de clima asfixiara a nuestros muchachos, en el campo recortado, sin proporciones reglamentarias del "Mondubert". Gandía ha cuidado a su campo para buena vista exterior, pero no lo tiene en condiciones métricas, para una competición de categoría nacional. La faltan metros, a su largo, a su ancho, y le sobra pasión a su público, una pasión tan manifiesta en la que ayer se vió en vucito "su" equipo, el árbitro y los Hñiers — todos de la Delegación Valenciana —, una pasión en

cierto modo justificada, porque si en España enveza nos aflige una "sequia" persistente, en Gandía ha llovido, si, "les ha llovido" del cielo un ascenso que no esperaban porque no lo habían ganado a lo largo de su campeonato regional. Y, claro, nos hallamos ante una ciudad con zapalitos nuevos que brinca de contento y que quiere llevarlos a todo trance, en esta competición nacional. De ahí su entusiasmo, desorbitado, con el que ayer "influencio" en sus muchachos, en los Hñiers y en el árbitro: ese angelito caído del cielo para mejor regalo del equipo recién ascendido, que desde el primer momento dió muestras de una innegable simpatía por la bella y almirada ciudad de las naranjas. El solito — ayudado, naturalmente, por el mágico silbato, ganó el partido! — se bastó para frenar todo empuje de nuestro equipo y dar bríos al local, permitiendo un juego violento y a anti deportista. Un árbitro que no quiere complicaciones y se da, por entero, al público; un árbitro con una heplermis tan resistente que le hace impune a esos catarros que obligan a hacer cama por unos meses y que de ocurrirle sería un buen remedio para los pobrecitos equipos "forasteros", en los que este distinguido caballero, tenga que arbitrar...

Con la parcialidad que se desprende de las anteriores líneas, transcurrió el partido.

#### LOS EQUIPOS

El C. F. Gandía es un conjunto en el que se destaca la juventud, de bríos sueltos y de escasa táctica. No están lo suficientemente aleccionados para una competición nacional que por otro lado no ganaron en el terreno de juego, sino por haberse retirado otros equipos, quizá de condiciones mejores, pero empujados. Por esta circunstancia el Gandía se ha encaramado en III División y son sus deseos, a toda costa, como ayer demostró, mantenerse en esta División. Propósitos que conseguirá, "pues la naranja está dando para estos y otros lujos" y la directiva de dicho club "firará" figuras más compenetradas con este deporte que con el público que le "anima". Así es posible que el Gandía se mantenga, de otro modo, jugando como lo hizo ayer, se dejara por esos campos algunos lesionados.

supo reaccionar el ímpetu arrollador del Gandía, anduvo, hasta los 15 minutos del encuentro, desorientado, apático y manifestando extrañezas. Y creemos que nuestros muchachos son lo su-

ficientemente veteranos para no extrañarse del juego violento de equipos regionales que ponen en la lid, más que escuelas, que desconocen, entusiasmo, valor. A este juego hay que responder con serenidad, con juego limpio, con caballerosidad; que es lo que desconcierta a los que no poseen esas condiciones. Nuestro equipo tiene sobradas "tablas" para que ningún inferior lo desconcierte. ¡Sin olvidar que el valor principal, auténtico, está, precisamente, en el dominio de sí mismo.

#### EL PARTIDO

Con un ambiente de verdadera expectación se inició el partido, desarrollado en un campo minúsculo y al que asistió un contingente elevadísimo de público. El Gandía se manifestó nervioso desde el primer momento, con nervios desatados en busca del único objetivo: el gol. Y el Albacete se anduvo por las ramas, buscando la coyuntura propicia...



ero no trabaja de marcar. Bajo estos dos propósitos se desenvolvió el primer tiempo, con pleno dominio del Gandía, llegando a GANCEDO puerta insistente y provocando situaciones peligrosas, resultando, por causa de éstas, tres corners, que se salvaron como buenamente se pudo. A los 32 minutos de juego el delantero centro del Gandía, Manolo, hace una entrada sucia a nuestro portero, quedando éste conmocionado. Y así se llegó al final del primer tiempo, con un empate, pero que ya apuntaba la victoria del Gandía.

El segundo tiempo fué mas

#### DESDE 1933



D. José Lorente de BARCELONA.

**BALA FREKO**  
con gasolina corriente, plomo gas-oil.  
NERVIO — REPRISÉ  
RENDIMIENTO

## SE ALQUILA

Solar céntrico 1.000 metros cuadrados, para temporada de invierno  
RAZON ESTA ADMINISTRACION



Redacción, Administración y Talleres  
Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 6

brioso, en los treinta primeros minutos; más brioso y de juego sucio, hecho que provocó el árbitro por su manifiesta parcialidad con el equipo local. Desde el primer momento el Albacete estuvo bajo la presión del Gandía que tiró a puerta incansablemente (Pasa a la pág. SEPTIMA)

## La Liga

### Resultados de los partidos jugados ayer

#### I DIVISION

Osasuna, 3; A. Bilbao, 2  
R. Madrid, 4; Santander, 2  
Valencia, 3; Oviedo, 0  
Celta, 3; Coruña, 1  
Gijón, 3; Sevilla, 1  
Valladolid, 2; Barcelona, 2  
R. Jaén, 1 A. de Madrid, 1  
Español, 1; R. Sociedad, 1



#### II División

GRUPO NORTE  
Eibar, 6; Sabadell, 1  
Alavés, 3; Leonesa, 2  
Escoriaza, 4; Avilés, 3  
Ferrol, 2; Salamanca, 2  
Caudal, 1; Zaragoza, 0  
Torrelavega, 2; E. Industrial, 3  
Baracaldo-Logroñés (suspendido)  
La Felguera, 3; Lérida, 1

#### GRUPO SUR

A. de Tetuán, 3; Las Palmas, 2  
Tenerife, 1; Málaga, 1  
Badajoz, 1; Melilla, 1  
Granada, 3; Alcoyano, 0  
E. de Tánger, 3; Jerez, 1  
Linares, 3; Melilla, 0  
Castellón, 2; Murcia, 1  
Mallorca, 1; Hércules, 2

#### III División

GRUPO QUINTO  
Alicante, 6; Elche, 2  
Lorca, 2; Eldense, 1  
P. Soriano, 5; Aspense, 0  
Alcira, 3; Naval, 3  
Cartagena, 1; Levante, 1  
Novelda, 0; Catarroja, 3  
Gandía, 3; ALBACETE, 1  
Villena, 2; Yeclano, 0  
Hellín-Orihuela (hoy)

## La quiniela premiada

Jornada	1953
3	27 Septbr.

1.ª DIVISION	
Osasuna-At. Bilbao...	1
R. Madrid-Santander...	1
Valencia-Oviedo.....	1
Celta-Coruña.....	1
Gijón-Sevilla.....	1
R. Jaén At. Madrid...	1
Español-R. Sociedad...	x
2.ª DIVISION	
Eibar-Sabadell.....	1
Alavés-Leonesa.....	1
Escoriaza-Avilés.....	1
Ferrol-Salamanca.....	x
Caudal Zaragoza.....	1
Torrelavega E. Industrial...	2
La Felguera-Lérida...	1

da más a los que saben paladear. Todo limpio, preciso, justo. Formidable. Una estocada. Y se rompe el hielo de la tarde otorgándosele una oreja, con la que da la vuelta en tre ovaciones. Peligrosillo el cuarto, Cascales alivia y es aplaudido.

Carlos Corpas, torero de facultades enormes, enloquece a los asistentes con su gallardía de banderillero poderoso, alegre, seguro, en sus dos novillos. Y ejecuta una faena de muleta en la que se destaca el lidiador habilidoso y el torero largo de repertorio, aunque las condiciones de la res no le permitan ejecutar el natural. Pero hay un pase cambiado con la derecha, y otros por alto y en redondo, con temple, inmóvil, que arrancan una ovación de gala. Luego, manoleñas entre oles y música, y pases por bajo para igualar, de pie y rodilla en tierra. Carlos Corpas, torero hecho, para el que la lidia no tiene secretos, gana muy merecidamente la oreja después de matar de una estocada. El quinto echaba la cabeza arriba y el diestro lo muleteó de pitón a pitón para terminar de dos pinchazos, una estocada contraria y dos descabellos, por lo que oyó palmas.

Corpas brindó la muerte del quinto a la señora de González Vera, empresario de la feria taurina. Y "Chicuelo II" el sexto a don Abilio Martínez Tercero.

#### REVERTE

## Gran triunfo de Pedrés en Nimes Cortó dos orejas y salió a hombros

En la corrida celebrada ayer en Nimes (Francia), el diestro albacetense, Pedro Martínez "Pedrés", obtuvo un gran triunfo, cortando dos orejas en su primer toro y siendo premiado con petición de oreja y vuelta en su segundo, saliendo en hombros. "Pedrés" que ya no torrea hasta el jueves, en Hellín, se dirige a Albacete, para pasar dos días con sus familiares,

de una naturalidad, con una quietud